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Herz, was willst Du mehr?
Programm Branchentreffpunkt INSTANDHALTUNGSTAGE 2023 veröffentlicht.

INSTANDHALTUNGSTAGE 2023: 13.-15.06.2023, Salzburg
Der Branchentreffpunkt für Management & Technik. www.instandhaltungstage.at 


Praxisbeispiele, Leuchtturmprojekte, praxisrelevante Forschungsprojekte und jede Menge Netzwerk-Gelegenheiten erwarten die Teilnehmerinnen und Teilnehmer der INSTANDHALTUNGSTAGE 2023 von 13. bis 15.06.2023 in Salzburg. 

Die Themen sind wie gewohnt breit gefächert und liefern einen Überblick über aktuelle Themenstellungen in Instandhaltung und Asset Management. Zu Wort kommen erfahrene Experten, Praktiker und Forschende. Mit dabei Vorträge und Impulse u.a. von: 

❤️ RHI MAGNESITA: SMART Maintenance - Mit SAP-FIORI und PowerBI zur global standardisierten mobilen Instandhaltungsabwicklung. Praxisbericht vom Weltmarktführer im Bereich Feuerfestmaterialien, RHI Magnesita. 
❤️ SÜDPACK: Roadmap to Best Practice: Unser Weg zu Excellence. Erfahrungsbericht von Bernhard Bertler, Leiter IH-Veredelung, Südpack Verpackung GmbH & Co KG.
❤️ VERBUND AG: Autonome Inspektionsroboter im Einsatz. Wie ein vierbeiniger Mitarbeiter im Verbund-Fernheizkraftwerk Mellach Mehrwert stiftet. 
❤️ IMPULS: Warum Asset Management und Instandhaltung bei Digitalisierung die erste Geige spielen sollten. 

Produktanbieter und Dienstleister stellen Ihre Neuheiten in der begleitenden Fachausstellung vor. U.a. mit dabei Evora IT, DEXIS Austria, Bilfinger Industrial Services, Haberkorn, H&H Systems, Sintronics, nbn Austria, Kugellager Leitner, Paze.Industries, uvm.


An den ersten beiden Konferenztagen geht’s in Trainings und Workshops zur Sache: 
Vom kompakten Fresh up für Instandhaltung und Asset Management über Klassiker wie optimierte Anlagen- und Instandhaltungsstrategien, Ersatzteilmanagement, Auftragsplanung, Vibrationsanalysen bis hin zu Werkzeugen für die Personalführung technischer Teams in unsicheren Zeiten - Stichworte Veränderungsprozesse, New Work, Fachkräftemangel, usw. 

Abgerundet wird das Konferenzprogramm durch zwei besondere Highlights: 
❤️ Stammtisch Digitalisierung in der Instandhaltung. Werkzeuge, Vorgehensweisen, Praxisanwendung.  Eine Netzwerkveranstaltung von FVI, MFA-Netzwerk und Industriellenvereinigung Salzburg am 13.06.2023, ab 16.30 Uhr
❤️ Festspielabend der INSTANDHALTUNGSTAGE: Netzwerken, fachsimpeln, sich austauschen. Erste Geige spielt an diesem Abend das Zusammentreffen von Praktikern, Experten aber auch Newbies im Thema. Einen Impuls für spannende Gespräche und kontroverse Diskussionen wird Tobias Gerstmaier (ehemaliger Leiter Technik INNIO Jenbacher, ÖVIA-Vizepräsident) zum Thema ‘New Work’ in der Instandhaltung geben. 14.06.2023, ab 17.00 Uhr. 

Hier schlägt das Herz der Instandhaltung!

Impressionen zu den INSTANDHALTUNGSTAGEN 2022: Impressionen - INSTANDHALTUNGSTAGE



Zur Veranstaltung: 
[bookmark: _Hlk96896242]INSTANDHALTUNGSTAGE 2023: Festspiele für Asset Management & Instandhaltung. 
Der Branchentreffpunkt für Management und Technik. 
13.-15.06.2023, Salzburg, Präsenzveranstaltung, Programm & Anmeldung auf: www.instandhaltungstage.at 

Zielgruppe: Der Branchentreffpunkt für Management und Technik richtet sich an Fach- und Führungskräfte aus Technik, Instandhaltung und Facility Management, die für die Zukunft gerüstet sein wollen. Spannende Vorträge aus Praxis und Forschung mit einem Mix aus innovativen, technischen Lösungen und Managementthemen zur effizienten und nachhaltigen Organisation von Instandhaltung und Asset Management, erwarten die Teilnehmer im Rahmen des Fokustages. Die Praxistrainings sind als intensive Schulungstage konzipiert. 

Über die INSTANDHALTUNGSTAGE:
Vernetzung, Erfahrungs- und Wissensaustausch stehen seit Beginn beim Branchentreffpunkt, der von den Instandhaltungsexperten von dankl+partner consulting & MCP Deutschland gemeinsam mit Messfeld GmbH veranstaltet wird, im Mittelpunkt. Alle Infos finden Sie auf www.instandhaltungstage.at

Unterlagen zum Download:
Teilnehmerfoto Vortragsbereich (©wildbild)
Teilnehmerfoto Ausstellung (©wildbild)
Logo, Banner, etc. siehe hier >>

Kontakt für Rückfragen:
Mag.a Lydia Höller
+43 / 676 / 84 29 00 500
Email: l.hoeller@mcp-dankl.com 
www.instandhaltungstage.at  
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