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INSTANDHALTUNGSTAGE 2024: 
Geballtes Programm in neuer Location.  

Der Branchentreffpunkt für Management und Technik erwartet die TeilnehmerInnen aus Deutschland, Österreich und der Schweiz mit Inputs u.a. von Mondi, Voestalpine Krems, Schaeffler, Evonik, Wiener Linien, uvm. 

In Salzburg trifft man sich – auch abseits der weltberühmten Salzburger Festspiele – und zwar von 11. bis 13. Juni 2024 bei den Festspielen für Asset Management und Instandhaltung. Das Trainings- und Vortragsprogramm spannt den Bogen von aktuellen Themen wie Nachhaltigkeit, Ökoeffizienz und dem Einsatz von KI in der Instandhaltung hin zu bekannten Herausforderungen, wie Ersatzteilmanagement, Obsoleszenz, Instandhaltungsoptimierung, Condition Monitoring uvm. 

Was die TeilnehmerInnen erwartet: Viele Praxisbeispiele, Leuchtturmprojekte, erprobte Methoden und Tools. Abgestimmt auf die Herausforderungen in Instandhaltung und Asset Management. Trainiert und vorgetragen von Praktikern und FachexpertInnen. Begleitet durch eine fokussierte Fachausstellung. Und natürlich viele Gelegenheiten für den persönlichen Austausch, etwa beim gemeinsamen Festspielabend (12.06.). 

Instandhaltung und Asset Management auf die Bühne und vor den Vorhang!

“Die wirtschaftliche und gesellschaftliche Entwicklung ist herausfordernd und wird es auch bleiben. Wir sehen einen Investitionsstau und Anlagen, die länger als geplant in Betrieb bleiben. Probleme in der Beschaffung von Ersatzteilen durch Abkündigungen, Preissprünge, Lieferverzögerungen. Herausforderung bei der Besetzung von Teams, die durch Pensionierungen und überbordende Anforderungen stark ausgedünnt sind. Das Programm der Instandhaltungstage vermittelt praktische Hilfestellungen und Vorgehensweisen. Wir holen echte Praktiker auf die Bühne und ermöglichen den Austausch mit anderen KollegInnen und FachexpertInnen. Die Themen sind dabei so vielfältig wie der Alltag unserer TeilnehmerInnen. Aber werfen Sie am besten selbst einen Blick ins Programm!“, so Andreas Dankl (Initiator und GF dankl+partner consulting | MCP Deutschland). 

“Wir haben die Instandhaltungstage 2007 als kleines, feines Kundenevent gestartet. Seither dürfen wir jedes Jahr aufs Neue Praktiker und Experten beim Branchentreffpunkt für Instandhaltung und Asset Management begrüßen. Das zeigt, wie wichtig gerade in technischen Bereichen der direkte Austausch und die Wissensvermittlung auf Augenhöhe ist. Wir freuen uns schon wieder auf die intensiven Gespräche in Salzburg.”, ergänzt Initiatorin Jutta Isopp, (Messfeld GmbH). 



Hier schlägt das Herz der Instandhaltung! 

· Intensive Fachtrainings
· Spannende Vorträge, Workshops & Diskussionen 
· Produkt- und Dienstleistungsinnovationen
· Austausch und Netzwerken mit Praktikern, Experten, Gleichgesinnten, Newbies und Start ups 
· Aktuelle Themen: KI, Ökoeffizienz, Digitalisierung

Impressionen zu den INSTANDHALTUNGSTAGEN: www.instandhaltungstage.at/impressionen/


Zur Veranstaltung: 
[bookmark: _Hlk96896242]INSTANDHALTUNGSTAGE 2024: Festspiele für Asset Management & Instandhaltung. 
Der Branchentreffpunkt für Management und Technik. 
11.-13.06.2023, neue Location: Zentrum für Visionen, Puch bei Salzburg
www.instandhaltungstage.at 

Zielgruppe: Der Branchentreffpunkt für Management und Technik richtet sich an Fach- und Führungskräfte aus Technik, Instandhaltung und Facility Management, die für die Zukunft gerüstet sein wollen. Spannende Vorträge aus Praxis und Forschung mit einem Mix aus innovativen, technischen Lösungen und Managementthemen zur effizienten und nachhaltigen Organisation von Instandhaltung und Asset Management, erwarten die TeilnehmerInnen. Die Praxistrainings sind als intensive Schulungstage konzipiert. 

Über die INSTANDHALTUNGSTAGE:
Vernetzung, Erfahrungs- und Wissensaustausch stehen seit Beginn beim Branchentreffpunkt, der von den Instandhaltungsexperten von dankl+partner consulting & MCP Deutschland gemeinsam mit Messfeld GmbH veranstaltet wird, im Mittelpunkt. Alle Infos finden Sie auf www.instandhaltungstage.at

Unterlagen zum Download:
· Teilnehmerfoto Vortragsbereich (©wildbild)
· Teilnehmerfoto Ausstellung (©wildbild)
· Logo, Banner, etc. siehe hier >>

· Portraitfoto Geschäftsführer Dipl.-Ing. Dr. Andreas Dankl © Orhideal
· Foto Geschäftsführer Dipl.-Ing. Dr. Andreas Dankl © Orhideal


Kontakt für Rückfragen:
Mag.a Lydia Höller
+43 / 676 / 84 29 00 500
Email: l.hoeller@mcp-dankl.com 
www.instandhaltungstage.at  
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