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Der Branchentreffpunkt für Management und Technik. 

Instandhaltung ist nichts für schwache Nerven! Die pandemiebedingte Ausnahmesituation der letzten beiden Jahre hat dazu beigetragen, dass in vielen Betrieben ein technologischer und organisatorischer Umbruch stattgefunden hat, der davor nicht denkbar gewesen wäre. 

Effiziente Web-Meetings, Verknüpfung von Echtzeitdaten aus Anlagensensorik und Condition Monitoring, Anwendung von Diagnose- und Simulationssoftware für die Optimierung der Produktionsprogramme und Instandhaltungsmaßnahmen (Predictive Maintenance), die Nutzung von Auto-ID- und Remote-Techniken sowie Mobilgeräten und Datenbrillen. Das sind nur einzelne Beispiele, wie u.a. auch die Instandhaltung lernen musste, unter veränderten Bedingungen und mit weniger Personalressourcen das Tagesgeschäft zu bewältigen, um die Anlagenverfügbarkeit und -zuverlässigkeit sicherzustellen. Und kaum schienen die größten Herausforderungen gemeistert, traten durch den Krieg in der Ukraine neue, zum Teil noch schwerwiegendere Themenstellungen, wie zerstörte Lieferketten und exorbitante Rohstoffpreise zutage.
Es gilt, diesen „Ausnahmesituation“ aktiv zu begegnen und daraus resultierende technischen und organisatorische Änderungen zu konsolidieren.. Vor allem vor dem Hintergrund des sich immer deutlicher abzeichnenden Fachkräftemangels. Dieser wird seit Jahren diskutiert, nachhaltige Gegenmaßnahmen zur Beseitigung der Ressourcen- und Qualifikationsengpässe wurden aber kaum gesetzt. 

Wir meinen – das ist der perfekte Zeitpunkt, um sich auszutauschen und von anderen zu lernen! 

Von 28. bis 29.06.2022 erwarten Sie in Salzburg knackige Fachtrainings sowie am 30.06.2022 ein Konferenztag zum Thema “IM FOKUS: Anlagenproduktivität. Digitalisierung. Personaleffizienz.“, randvoll mit Inputs von Praktikern und Experten u.a. von thyssenkrupp, Wiener Linien, Wien Energie, Bayernoil, Grace Silica, Aerovision, Membrain, 7LYTIX, ondeso, uvm. Innovative Produkte und Dienstleistungen sehen Sie auch im Rahmen der begleitenden Fachausstellung am 30.06.

Hier schlägt das Herz der Instandhaltungs-Branche.  
Reservieren Sie sich jetzt den Jahresfixpunkt für Management und Technik! 
Programm und Anmeldung unter www.instandhaltungstage.at. 
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Der Branchentreffpunkt für Management und Technik. 
28.-30.06.2022, Salzburg, Präsenzveranstaltung
Vortrags- und Trainings-Programm in Kürze auf www.instandhaltungstage.at 


Zielgruppe: Der Branchentreffpunkt für Management und Technik richtet sich an Fach- und Führungskräfte aus Technik, Instandhaltung und Facility Management, die für die Zukunft gerüstet sein wollen. Spannende Vorträge aus Praxis und Forschung mit einem Mix aus innovativen, technischen Lösungen und Managementthemen zur effizienten und nachhaltigen Organisation von Instandhaltung und Asset Management, erwarten die Teilnehmer im Rahmen des Fokustages. Die Praxistrainings sind als intensive Schulungstage konzipiert. 


Über die INSTANDHALTUNGSTAGE:
Vernetzung, Erfahrungs- und Wissensaustausch stehen seit Beginn beim Branchentreffpunkt, der von den Instandhaltungsexperten von dankl+partner consulting & MCP Deutschland gemeinsam mit Messfeld GmbH veranstaltet wird, im Mittelpunkt. Alle Infos finden Sie auf www.instandhaltungstage.at
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